
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE FRANCA - “COMUPI”

ATA  DA  16ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  PESSOA  IDOSA  –

COMUPI, GESTÃO 2021/2023, 18 de Novembro de 2022. No dia dezoito de Novembro de dois mil e

vinte e dois, às 8h30 da manhã, presencialmente na sede do Conselho reuniram-se o Conselho Municipal da

Pessoa Idosa de Franca – COMUPI, para a 16ª Reunião Ordinária. A abertura da reunião foi realizada pela

Presidente Lígia Andrian leal Serenza e posteriormente passada a palavra para a Secretária Executiva deste

Conselho, Mariângela Finotti, a qual realizou o: 1. Expediente da Reunião: 1.1. Verificação de quorum.

O quórum foi  confirmado.  Conselheiros  Titulares  presentes:  Lígia,  Camila,  Gabriela,  Célia,  Cláudia,

Sônia Lúcia  e  Victalina.  Conselheiros  Suplentes  na Titularidade: Andréa e  Antonieta.  Conselheiros

Suplentes: Tairine. 1.2. Registro das ausências: Ausências justificadas: Luciana, Iraci, Raquel, Bruna,

Thalita,  Luiz Cláudio, Juceny, Paulo e Luiz Batista.  Ausências injustificadas: Alex Sandro, Maurício,

Elenice, Sílvia, Andreia Liporoni, Giane, Marco Polo, Nancy Cardoso e Nancy Soares. Convidados: Não

houveram convidados presentes. 2.0. Referendo de aprovação de Ata: Não há ata a ser referendada nesta

data. 3.0. Aprovação da Pauta (assuntos e informes): A pauta foi aprovada sem alterações. 4 – ORDEM

DO DIA: Assuntos: 4.1.  Deliberação da proposta de Calendário de Reuniões do COMUPI para 2023,

Foi apresentada e definida a proposta de datas para as reuniões do COMUPI para o ano de 2023, tendo em

vista o calendário normalmente seguido, com abstenção do mês de janeiro, que consiste em férias de alguns

Conselheiros, inclusive da Secretária Executiva. Proposta aprovada, cujo arquivo será inserido no link do

Conselho,  no  site  da  Prefeitura. 4.2.  Devolutiva  e/ou  encaminhamentos  em  relação  aos  seguintes

assuntos  já  discutidos  anteriormente:  a)  Visitas  Anuais  Institucionais  nas  ILPIs  Públicas  /

Finalização  do  processo  de  inscrição  das  ILPIs  Privadas  no  COMUPI  /  Relatórios  das  Visitas

realizadas; Lígia começou afirmando que assim que possível, terminará os relatórios que ficaram sob sua

responsabilidade,  de  visitas  já  realizadas.  Para  as  demais  Instituições  e  Conselheiros  foi  destacada  a

importância de finalizar tais visitas, bem como os relatórios, para que os mesmos sejam encaminhados ao

Ministério  Público,  inclusive  com  destaque  da  importância  destas  visitas  às  ILPIs  Privadas,  sem

agendamento e na medida do possível serem realizadas no período da tarde, devido à rotina diária, pois no

período  da  manhã  sempre  é  mais  tumultuado,  quando  as  equipes  ficam  envolvidas  com  os  banhos,

medicação e almoço das pessoas idosas. Foi questionado o porque não agendar as visitas apenas nas ILPI’s

Privadas e não nas públicas e foi esclarecido que as públicas já são acompanhadas tanto pela equipe de

monitoramento da SEDAS como pelo CMAS, em suas ações e atividades. Já as particulares não possuem

fiscalização  de  outros  órgãos  e  repartições,  contudo  tal  conduta  poderia  ser  melhor  discutida  caso  o

Colegiado entenda pertinente. b) Semana Municipal de Valorização da Pessoa Idosa de 2022 / Reunião

da Comissão Ampliada para Avaliação /  Encaminhamentos;  Foi realizado o repasse da reunião de

avaliação da Comissão Ampliada, que contou com a participação dos envolvidos na realização da mesma,
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sobre todas as ações e eventos realizados, que no geral foi considerada excelente, com o envolvimento e a

participação  de  muitas  pessoas  idosas,  em cada  uma  das  atividades.  Poucas  Instituições  enviaram as

devolutivas de vídeos e contribuições, inclusive Mariângela encaminhará novamente o e-mail cobrando e

aguardará o retorno, para arquivo do Conselho e material a serconsiderado para a organização da próxima

Semana no ano de 2023. c) Ação de Enfrentamento à Violência contra a Mulher na praça em 25/11 /

Cronograma do evento em novembro / Revezamento dos Conselheiros / Banner / Panfleto e Estatuto

da Pessoa Idosa: Discutiu-se sobre a importância da participação dos Conselheiros nesta ação, de maneira

a divulgar melhor as ações e intervenções do Conselho, inclusive definindo o cronograma e a escala de

participação  dos  Conselheiros  durante  todo  o  evento,  que  contará  com  um Banner  do  Conselho  e  o

informativo, contendo as informações básicas do Conselho, incluindo o dia e horário das reuniões. Sobre os

exemplares  do Estatuto  da Pessoa Idosa,  para  distribuição,  não será possível,  devido ao  alto  custo  de

impressão dos mesmos. Deliberou-se os Conselheiros que estarão presentes representando o Conselho.  d)

Convite para a Ação Comunitária nos Territórios: Região Leste – em dezembro, em dia e local a

definir.   Na Região Centro – na Escola Otávio Martins, participaram a Gabriela e a Sônia Lúcia. Lígia

citou  a  importância  dos  representantes  do  COMUPI,  divulgarem  estas  ações  junto  aos  usuários  dos

serviços. Sônia Lúcia e Gabriela reafirmaram que para que as Políticas Públicas se efetivem, é necessário

um trabalho de divulgação, demonstrando a importância desse segmento, das Pessoas Idosas e do Conselho.

Victalina  destacou  a  importância  do  estabelecimento  de  metas,  para  melhor  divulgar  essa  prioridade.

Gabriela  citou  a  ação  que  contou  com uma participação  irrisória  e  destacou  a  importância  de  termos

Conselheiros  participantes  fomentando  junto  aos  usuários.  A  proposta  é  de  que  haja  um Conselheiro

representante  para  cada  Ação  Comunitária  e  Reunião  Intersetorial,  além  da  Comissão  de  divulgação

trabalhar esta questão também. Mariângela sugeriu que este seja um projeto efetivo em 2023. Lígia sugeriu

uma reunião da Comissão e depois abrir para o Colegiado. 5 – INFORMES GERAIS 5.1. Lei Municipal

nº. 9.268 de 26/10/2022, que prioriza a tramitação dos procedimentos administrativos para as Pessoas

Idosas; Pessoas com Deficiência - PcD; Pessoas com doenças graves; vítimas de violência domiciliar e

familiar e para crianças e adolescentes: Mariângela compartilhou o conteúdo da Lei e a importância do

assunto para ciência dos presentes, e, de preferência junto aos usuários dos serviços. 5.2. II Workshop: O

trabalho  multidisciplinar  com grupos  de  pessoas  idosas.  Experiências  e  contribuições  durante  a

Pandemia / COMUPI na Roda de Conversa, em 16 e 17/11.  Devolutiva das Conselheiras Gabriela e

Sônia Lúcia de participação no workshop, onde afirmaram ter  sido muito produtiva e enriquecedora a

experiência no evento,  abordando como o Conselho se organizou durante a pandemia em 2020, 2021 e

meados de 2022, considerando suas atribuições e finalidades. Contudo foi destacado que as atuações diretas

com o público da pessoa idosa são desenvolvidas pelas Entidades, garantindo o atendimento do público em

questão, não sendo de responsabilidade direta do Conselho a sua execução, mas sim o assessoramento
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quando necessário.  Em destaque, a participação da Conselheira Sônia resultou no convite da mesma para

participar  de  um evento  em Moçoró  –  RN,  para  discorrer  sobre  esta  questão  e  a  experiência  de  ser

Conselheira do COMUPI, para o Conselho Municipal do referido município. A Conselheira Andréa sugeriu

a  disponibilização  do  material  do  evento.  5.3.  Resultado  dos  CCIs  habilitados  no  processo  de

Chamamento Público / Publicação do Edital de Chamamento Público para o Serviço de Proteção

Social  Básica  no  Domicílio  para  as  Pessoas  Idosas  e  PcD  e  para  o  Serviço  de  Convivência  e

Fortalecimento de Vínculos (SCFV), para crianças, adolescentes, jovens, pessoas adultas e pessoas

idosas:  Mariângela compartilhou o documento que foi publicado, para ciência de todos. A Conselheira

Sônia  Lúcia  indagou  sobre  o  processo  de  regulamentação  dos  CCIs,  elaborado  e  encaminhado

anteriormente.  Mariângela informou ter sido tramitado,  mas atualmente está com a Administração. 5.4.

Calendário  de  Reuniões  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  –  CMS:  Mariângela  compartilhou  o

documento com os presentes, para ciência.  5.5. Lembrando a Conferência Municipal dos Direitos das

Crianças e Adolescente em 22 e 23/11 na Unidade II da Unifacef,  das 8h00 às 13h00: Mariângela

compartilhou o documento para ciência dos presentes. 5.6. Agenda das Reuniões e Eventos do COMUPI

para o quarto trimestre de 2022: Mariângela compartilhou o documento para ciência dos presentes. 5.7.

Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o quarto trimestre de 2022: Mariângela

compartilhou o documento para ciência  dos  presentes.  5.8.  Apresentação do COMUPI no Curso de

Cuidadores do SENAC: A Professora Vanessa, presente na reunião,  informou que somente um aluno

conhecia o Estatuto da Pessoa Idosa, demonstrando portanto a invisibilidade deste importante documento

referência para as pessoas idosas e os profissionais e também desconhecimento em relação ao COMUPI,

enquanto espaço de participação do cidadão. Amplo debate ocorreu entre todos, destacando a importância

da participação nas reuniões do Conselho, que são abertas a convidados, cuja pauta é exclusiva sobre a

pessoa idosa, que é quem sofre a ação dessa política. Sem mais para o momento e agradecendo a presença

de todos, a Presidente Lígia Andrian Leal Serenza encerrou a presente reunião e a ata foi lavrada por mim,

Lígia Andrian Leal Serenza, revisada pela Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes e segue

assinada pela Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes …………………………………….

e pela Presidente Lígia Andrian Leal Serenza  ...........................................…Franca,  27 de Agosto  de 2024.
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